Бондаренко Людмила Константиновна.

профессор кафедры уголовнопроцессуального права Северо-Кавказского филиала Российского государственного университета правосудия, доктор философских наук sichaykin@mail.ru DOI: 10.18572/1812-383X-2021-3-23-29

Судебный штраф за нарушение сроков судебной экспертизы

Исследуется проблема назначения судебного штрафа за нарушение сроков предоставления результатов экспертизы (ст. 55 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации от 24 июля 2002 г. № 95-ФЗ (ред. от 02.12.2019) (далее — АПК РФ). Утверждается, что характер нанесения вреда не соответствует мере несения материально-правовой ответственности. Доказывается, что назначение судебного штрафа имеет репрессивный характер. Предлагается синхронизировать деликт и объем санкции, в согласии с принципами арбитражного судопроизводства, посредством уточнения законодательной техники.

Ключевые слова: арбитражный процесс, судебная экспертиза, правосубъектность, судебный штраф.

Court Fine for Violation of Forensic Examination Terms Bondarenko Lyudmila K.

Professor of the Department of Criminal Procedure Law of the North-Caucasian Branch of the Russian State University of Justice

Doctor of Philosophy

The problem of the appointment of a court fine for violation of the terms for the provision of the results of the examination (Article 55 of the APC RF) is investigated. It is argued that the nature of the harm does not correspond to the extent of the material and legal responsibility. It is proved that the appointment of a court fine is repressive in nature. It is proposed to synchronize the tort and the amount of the sanction, in accordance with the principles of arbitration proceedings, by clarifying the legislative technique.

Keywords: arbitration process, forensic examination, legal personality, court fine.